

**ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΕΚΙΡΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**

ΠΑΣ	2014
07 ΔΕΚ. 2010	

Αθήνα 6/12/2010

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Κατά κύματα συρρέουν οι πρόσφυγες στην Πάτρα και μεταξύ αυτών ασυνόδευτοι ανήλικοι.

Σχετ: Το δημοσίευμα της Εφημερίδος «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» που αναφέρεται ότι κατά κύματα συρρέουν το τελευταίο δεκαπενθήμερο οι μετανάστες στην Πάτρα με αποτέλεσμα ο συνολικός αριθμός τους να αυξάνεται σταθερά και μεταξύ αυτών καταυθάνουν πολλοί ασυνόδευτοι ανήλικοι.

Ο αναφέρων Βουλευτής

Μιχάλης Β. Μπεκίρης

**Συνημμένα
Φωτοαντίγραφο Δημοσιεύματος**

Καθημερινά μεταφορρέουν οι πρόσφυγες στην Πάτρα και μεταξύ αυτών οι συνόδοι ανήλικου

Πρξευαι βαρύς χειμώνας...

Πατρίδα: kalos@patop.gr

Κατά κύματα συρρέουν το τελευταίο θαλαπένημερο οι μετανάστες στην Πάτρα με αποτέλεσμα ο συνολικός αριθμός τους να αυξάνεται σταθερά, ενώ μεταξύ αυτών και σφθάνουν και πολλοί ασυνόδοιοι ανήλικοι. Ο τι αυτό συνεπάγεται για την διαχείριση του ζητήματος στο αμέσως επόμενο διάστημα.

Οι Αφγανοί μετανάστες παραμένουν η αυτρηπτική πλειοψηφία σε ένα συνολικό αριθμό που αυτήτην στιγμή ξεπερνά τους 1.000, ενώ σύμφωνα με κάποιες εκτιμήσεις οι πρόσφυγες στην αχαική πρωτεύουσα μπορεί να φθάνουν και τους 1.200.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Στους κόλπους των τελευταίων επικρατεί θλίψη για τον πρόσφατο θάνατο τραυματισμό νεαρού ομοεθνή τους από νταλικά το περασμένο Σάββατο στην Κανελλοπούλου. Ήδη στο σημείο προγραμματίζεται τελετή, ενώ ανάλογη εκδήλωση θα υπάρξει το ερχόμενο Σάββατο μια εβδομάδα μετά το περιστατικό και στην πλατεία Θλγας με σιωπηρή συγκέντρωση και πορεία στην μνήμη του νεαρού Αφγανού.

ΣΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ Η ΣΟΡΟΣ ΤΟΥ

Η σορός του άτυχου Αφγανού, ο οποίος κατέληξε τελικά από τα σοβαρά τραυμάτα που υπέστη στην προσπάθειά του να επι-



Ενδέχεται να φθάνουν και τους 1.200 οι μετανάστες που βρίσκονται αυτή την περίοδο στην πόλη.

βιβαστεί σε νταλικά με προορισμό την Ιταλία, θα μεταφερθεί στο Αφγανιστάν με πρωτοβουλία της πολυάριθμης αφγανικής κοινότητας της Αθήνας.

Ο χειμώνας αναμένεται βαρύς για τους μετανάστες και η μη εξασφάλιση στέγης, σταθερής δίτισης και τα τροφάρια και ευτικής περίθαλψης θα αξυναι το πρόβλημα.

«Το ένα τρίτο των 1.000 και πλέον μεταναστών που διαβιούν κάτω από επείκώς απαράδεκτες συνθήκες στην Πάτρα είναι ανήλικοι και μάλιστα ασυνόδοιοι. Στην πλειοψηφία τους είναι Αφγανοί που χηρουν, όπως και οι άλλες φυλικά εθνοτήτες, προστασίας, ενώ αντίστοιχο πλέγμα πρέπει να υπάρξει και για τις ειδικές κατηγορίες των μεταναστών. Δηλαδή για

τα θύματα βασανιστηρίων, τους τραυματισμένους στις ενόπλιες συγκρούσεις και για όσους έχουν υποβάλει αίτηση για ασυλο χωρίς αυτό να σημαίνει πως οι υπόλοιποι πρέπει να περιθωριοποιηθούν» δήλωσε χθες στην επίσημη τομέλος της Κίνησης για Ρωτισίση Προσφυγών Μεταναστεών Ιατρικός Ιατρός Λάμπρου.

Το μέλη της Κίνησης υπογραμμίζουν πως πρέπει να υπάρξει στην Πάτρα κέντρο φιλοξενίας κατά τα πρότυπα αυτού στην Κόνιτσα όπου διαμένουν ανήλικοι Αφγανοί. «Το πρόβλημα με τους ανήλικους είναι μεγάλο. Ο αριθμός τους είναι σημαντικός και στην συνολική τους πλειοψηφία είναι ασυνόδοιοι. Πεπιβαλλεται η δημιουργία δικτύου προστασίας για τις πλέον ευπαθείς ομάδες των μεταναστών» πρόσθεσε ο Γ. Λάμπρου.

■ Σύμφωνα με πληροφορίες της «Π» χιλιάδες Αφγανοί που είναι κωλύσιμοι βρίσκονται στο κέντρο της Αθήνας αλλά και σε διάφορες περιοχές της Αττικής βλάντων την Πάτρα ως μοναδική ευκαιρία εισόδου και συντονίζονται οι προσπάθειες τους για το αμέσως επόμενο διάστημα προς την κατεύθυνση της αχαικής πρωτεύουσας. Τα γεγονότα επιβεβαιώνουν ότι κάθε μέρα στην Πάτρα φθάνει ένα σταθερό αριθμός Αφγανών μεταναστών που ως σημειωθεί έχουν υιοθετήσει πλέον την τακτική των πολλών μικρών διασπαρτών καταυλισμών με μεγαλύτερες εστίες αυτές του ελούς της Αγίας αλλά και στην περιοχή του Ρίου.